

# ENOTNOST

Izhaja vsak četrtek. — Naročnina: mesečno 6 Din, četrletno 15 Din.

Uredništvo in Upravništvo: V Ljubljani, Delavski dom, Marxov trg 2, dvorišče. Čekovni račun št. 14.577.

Proletarci vseh dežel združite se!

Leto I.

LJUBLJANA, 18. novembra 1926.

Stev. 11.

Avtonomne strokovne organizacije: Zveza grafičnih delavcev Jugoslavije. Savez bankovnih činovnika i nameštenika Jugoslavije. Savez bankarskih, trgovačkih i industrijskih činovnika.

## Za enotnost delavskega strokovnega gibanja.

### Položaj delavskega razreda.

Sodrug, delavci in delavke!

Vse pridobitve delavskega strokovnega gibanja so v nevarnosti. Kapitalistični razred Jugoslavije goni delavstvo brezobzirno v vedno slabši gospodarski in politični položaj. Napada mezde in delovni čas. Plače se znižujejo, delovni čas podaljšuje. Socialno zakonodajo sabotira in izigrava. Nevarnost je, da jo tudi formalno odpravi. Delavske strokovne organizacije in delavski zaupniki so preganjani in odvzeta jim je zakonska pravica do boja in obrambe delavskih interesov.

Bremena gospodarske krize zvrnjena so na delavstvo z zniževanjem plač in podaljševanjem delovnika, z omejevanjem produkcije in podaljševanjem delovnika, z omejevanjem produkcije in odpuščanjem delavcev iz tovarn in rudnikov, z redukcijami zaposlenih in povečanimi davki. Delavci v obratih so prisiljeni, da garajo vedno hujše in napornejše, brezposelni pa so obsojeni brez javne podpore na lakoto in smrt.

### Stanje strokovnega gibanja.

Takšen je položaj delavskega razreda! V času, ko hočejo kapitalisti nadaljevati s svojo ofenzivo do popolnega uničenja vseh dosedanjih pridobitev, v času, ko se kažejo jasni znaki in dejstva, da hočejo kapitalisti prebroditi gospodarsko krizo s povečanjem izkoriščanja delavstva, je

**delavsko strokovno gibanje razcepljeno**

na dve strokovni centrali in nekoliko avtonomnih organizacij. Da bi položaj bil še bolj obupen, se nadaljuje konkurenčni boj med razcepljenimi deli strokovnega gibanja, ki ovira vsak odpor proti napadom buržuazije in vsako akcijo za zaščito in obrambo delavskih interesov. Vrh vsega se ogromne mase neorganiziranih ne morejo znajti v konkurenčnem boju in zato izgubljajo zaupanje v organizacije, ki niso sposobne, popeljati jih v boj za obrambo in zaščito življenja, pač pa v medsebojno borbo.

### Avtonom. strok. organizacije in enotnost.

Ko so vidile, da bo tako stanje pahnilo delavstvo v še bolj obupne razmere, ker lanski kongres zedinjenja (10. do 12. oktobra) ni prinesel zaželjene enotnosti vseh strokovnih organizacij, ker želijo prispevati k združevanju razrednih sil strokovnega gibanja v obrambo neposrednih interesov in življenje delavskega razreda,

so gornje avtonomne strokovne organizacije sklenile, da s svoje strani sprožijo vprašanje zedinjenja delavskega strokovnega gibanja.

S tem namenom so predložile obema strokovnima centralama (URSS in CRSOJ), da se vrši 27. in 28. junija t. l. konferenca z zastopniki avtonomnih strokovnih organizacij. Neodvisni CRSOJ je sprejel naš predlog in poslal svoje delegate na konferenco. Ker pa URSS (amsterdamski) ni poslal svojih zastopnikov, so ga avtonomne zveze poklicale na posebno konferenco (18. julija), kamor se je odzval.

### Predlog avtonomnih strok. organizacij.

Z ozirom na položaj delavskega razreda, na stanje strokovnega gibanja in na javno izražena nasprotja med obema strokovnima centralama, so predložile avtonomne strokovne organizacije kot podlago za pogajanja o zedinjenju naslednje točke:

1. Zedinjenje brez kapitulacije.
2. Strankarska neodvisnost.
3. Proporcionalno zastopstvo v odborih organizacije.
4. Mednarodno pripadnost zedinjenega gibanja določa kongres.

### Brezuspešno posredovanje.

Žal avtonomnim strokovnim zvezam ni uspelo niti privedi zastopnike obeh strokovnih central na skupna pogajanja. Zastopniki neodvisnega CRSOJ so se izjavili, da so pripravljeni pogajati se na predloženi podlagi, pa tudi na kakšni drugi podlagi. Zastopniki URSS (Amsterdam) so zopet izjavili, da iz lanskih svojih izkušenj ne zaupajo CRSOJ, da smatrajo strokovno zedinjenje za izvršeno in da se z današnjim CRSOJ ne morejo pogajati, dokler se ne odreče Rdeče strokovne internacionale in ne obsodi njenega dela. Temu nasproti trdi CRSOJ, da je neodvisen in svoboden vsakih vezi in vpliva.

### Akcijski odbor enotnosti.

Četudi se ni izpolnila želja avtonomnih strokovnih organizacij, da pride do pogajanj med obema centralama, vendar je njihovo delo za zedinjenjem našlo odmeva med delavskimi masami, ki iskreno želijo zedinjenje. Mnogoštevilni pozdravi in manifestacije s strani delavcev in delavskih organizacij so dokaz.

Zaradi položaja delavstva, zaradi goreče potrebe po zedinjenju, zaradi želje delavskih mas po enotnosti,

**so sklenile avtonomne organizacije, da se obrnejo na delavske mase.**

Prepričane so, da bodo pri delavskih množicah v obratih našle več razumevanja in boljšega sprejema. Sklenile so ustanoviti

**Centralni akcijski odbor za zedinjenje delavskega strokovnega gibanja**

in da pozovejo delavce in delavke, delavske zaupnike in organizacije, da se pridružijo temu odboru in njegovemu delovanju.

Namen temu odboru so dale avtonomne zveze sledeči: idejno in propagandistično zbrati vse delavce in delavke, zagovornike strokovnega zedinjenja; z njimi in njihovo pomočjo prenesti vprašanje zedinjenja v široke delavske mase; globoka stremljenja delavskih množic organizirati v akcijo za enotnost; in končno skupno z delavskimi masami in z zagovorniki zedinjenja postaviti vprašanje strokovne enotnosti pred strokovne centrale in pred odbore razcepljenih delov delavskega strokovnega gibanja.

### Poziv delavcem — delavkam!

Sodrug, delavci — delavke!

Avtonomne strokovne organizacije vas kličejo, da jim priskočite na pomoč v tej težki toda vzvišeni nalogi.

Pozivajo vas, da skupno z njimi sprejmete vprašanje zedinjenja kot svoje lastno vprašanje v lastne roke.

Avtonomne zveze se obračajo na vas, da z največjo pazljivostjo čuvate enotnost svojih organizacij in da potom njih in z njimi vršite akcijo za zedinjenje celokupnega delavskega strokovnega gibanja.

Zedinjevanje strokovnega gibanja zahteva iskreno vdanost in mnoge žrtve. Za vsak nadaljnji korak, za nadaljevanje in uspeh tega delovanja so potrebna moralna in materialna sredstva. Avtonomne organizacije so že dosedaj razmeroma svojim slabostnim silam izdale velike vsote. Ni jim žal zanje. Kajti dale so jih v prepričanju, da tvorijo temelj zedinjenemu strokovnemu gibanju Jugoslavije.

Toda, sodrug, avtonomne strokovne organizacije so preslabe, da bi samo na svojih plečih vzdrževale tako veliko nalogo. Lotile smo se je z zaupanjem, da nam bo breme takoj olajšano moralno in materialno, čim se je oklenejo delavci, delavske organizacije in zaupniki.

Delavci, delavske organizacije in zaupniki, ki hočejo moralno in materialno sodelovati pri Akcijskem odboru za zedinjenje strokovnega gibanja, naj se obrnejo na Zvezo grafičnih delavcev Jugoslavije, Zagreb, Primorska ulica 2, kjer se nahaja sedež začasnega odbora.

Sodrug, delavci in delavke!

Veliki učitelj delavskega razreda je dejal: Proletarci vseh dežel, združite se! — Ali ni morda tem bolj potrebno, da se združijo delavci ene dežele?!

**Živela enotnost delavcev Jugoslavije!**

**Enotnost za obrambo plač!**

**Enotnost za obrambo delovnega časa!**

**Enotnost za obrambo socialne zakonodaje!**

**Enotnost proti napadom kapitalistične gospode!**

**Enotnost delavcev proti enotnosti kapitalistov!**

### Nevtralne (avtonomne) strok. organizacije.

Dodajamo k temu proglasu:

Pozdravljamo manifest avtonomnih strok. organizacij. Zlasti njegov namen, zanesti akcijo med mase v tovarne.

Ves proces zedinjevanja, ki mora vzrasti od spodaj navzgor, se mora zaključiti s splošnim demokratičnim zedinjevalnim kongresom.

Zatorej na delo! V obrate!

**Delavci in delavke Slovenije! Delavska mladina! Vsi v strokovne organizacije! Za njihovo zedinjenje!**

**Člani bivših neodvisnih strokovnih zvez! Pristopajte v Združeno delavsko strok. zvezo (Strok. komisijo)! Bojujte se v njej skupno z neodvisnim CRSOJ-em in avtonomnimi organizacijami za popolno strokovno zedinjenje!**

**Člani strokovnih organizacij v Sloveniji, pristaši levega krila! Ne izstopajte iz organizacij! CRSOJ in avtonomne organizacije potrebujejo vaše pomoči pri zedinjenju! Ne odlagajte svojih funkcij! Ne dajte se izključevati! Vztrajajte pri svoji delavski taktiki boja in zedinjevanja! Vršite neumorno vsakdanje podrobno delo po podružnicah in obratih! Kljub sabotaži s strani socialističnih birokratov, kljub vsem težkočam.**

Socialpatriotski komandanti in njihovi podprepniki nočejo zedinjenja, nočejo gibanja mas. Zato bodo edino delavci in njihova proletarska stranka zgradili močno zedinjeno strokovno gibanje mas.

Ravno radi tega pa:

**Vsi v strokovne organizacije! Gre za strokovno enotnost!**





